6.Sinif Sorular

1. Mikroskopta hayvan hicresinin yapisini
inceleyen 6grenciler hiicrenin organellerini
benzetim ydntemiyle agikliyor.

Buna gore hiicreyi bir fabrikaya benzeterek
aciklayan 6grencilerin yaptigi agiklamalardan
hangisi yanlistir?

A) Hiicre zari fabrikanin duvarlari gibi hiicreyi
dis ortamdan ayirir ve bir arada tutar.

B) Cekirdek hiicrenin yénetim merkezidir ve
hiicre ile ilgili tim bilgiler burada saklanir.

C) Mitokondri adi verilen yapilar hiicre igi
madde iletiminde gérevlidir.

D) Sitoplazma hiicre zari ile ¢ekirdek arasinda
bulunan ve igcinde organellerin bulundugu canl
bir sividir.

2.

Yumurta

Sperm

Yukaridaki resimde sperm ve yumurtanin
sekillerini gosteren 6gretmen bu yapilarla ilgili
asagidaki bilgileri veriyor:

I. Uremeyi saglayan sperm ve yumurta hiicreleri
gérevlerine gére farkli yapilar kazanmis hiicrelerdir.
Il. Sperm kadin,yumurta ise erkek lireme organlarin
da liretilir ve bu hiicreler neslin devamini saglar.

[ll. Sperm ile yumurta hiicrelerinin ana rahminde
birlesmesi olayi "dollenme" olarak adlandirilir.

Buna gore 68retmenin verdigi bilgilerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

B) Yalniz Il D) I ve Il

3." Altinci sinif 6grencisi olan Aylin son zamanlarda
karsilastigr durumlar karsisinda sik sik kararsiz
kalmakta, bedeninde meydana gelen ani ve
alisiimadik degisiklikler karsisinda kendisini caresiz
hissetmekte ve bu aralar ailesinin kendini
anlamadigini diisiinmektedir."

Bu konuda okulunun rehberlik servisine basvuran
Aylin'e Rehber Ogretmeni hangi tavsiyeyi vermesi
yanlis olur?

A) Bu durum insan yasaminin dogal bir siireci ve
gelisiminin bir pargasidir.

B) Bu dénemi huzurlu gegirmek icin yapilabilecek en
iyi faaliyet okulda derslerini dikkatli dinlemek ve de
insanlardan uzak durmaktir.

C) Ergenlik dénemi ile ilgili sana verecegim

bilgi brosiiriinii okuyup bu dénemle ilgili

daha detayl bilgi edinebilirsin.

D) Yetenekli oldugunu diisiindtgiin bir hobi
edinebilirsin.

4. Bayrambasi Gazetesinin 27.12.2012 tarihli
haberine gore: Tarim Bakanligi'nin aldig1 kararla
marketlerde satilan tim tarim Griinleri paket
lenecek ve organik tarimla Uretilenlere "organik"
bandroli yapistirilacaktir.

Buna gore yukarida alinan kararla ilgili olarak
yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Bu karar organik tarimla (iretilen Griinlerin
hormonlu liriinlerden ayirt etmemize yardimci olur.
B) Organik tarimda bitkilere hormon ya da tarim
ilaci verilmez bu ylizden organik tarim daha faydali
ve dogaldir.

C) Bu karar organik tarimla Uretilen Grinlerin 6zen
dirilmesi ve yayginlastirilmasi agisindan yararli olur.
D) Hormon ve ilag kullanilmadigi icin verim diser
ve daha az Uriin alinir; yani bu karar da organik
tarim da gereksizdir.
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Yukaridaki panoda bir arabanin A ve B noktalari

arasindaki hareketini gosteren yol-zaman grafigi

verilmistir.

Buna gore asagida yapilan yorumlardan hangisi

dogrudur?

A) Arabanin surati 3 m/sn'dir.

B) Arabanin siirati devamli artmaktadir.

C) Araba hareket enerjisine sahiptir.

D) Alinan yol ve gegen zaman arttik¢a stirat artar.




6.Sinif Sorular

Yukaridaki resimde bir cisme uygulanan kuvvet ve
uygulanan bu kuvvetin 6l¢lilmesi gosterilmistir.
Resimde gosterilen olayla ilgili olarak 6grenciler
agagidaki yorumlari yapiyor:

I. Kuvveti éigen alete dinamometre adi verilir.

Il. Kuvvet birimi Newton'dur.

lll. Bir kuvvetin belirli bir yénii, dogrultusu ve

bliyiikligd vardir.

Buna goére bu yorumlardan hangileri dogrudur?
A)lvell C) llvelll

B) I velll D)1, Ilvelll

Yukarida verilen resimde kayay!i Uzerinde gosterilen
ok yoniinde iten adamlar verilmistir.

Yalnizken kayayi tek basina itebilen | numaral
adam, karsisina Il numaral adamlar geldiginde
kayayi hareket ettirememektedir.

Bu durumla ilgili olarak verilen asagidaki
bilgilerden hangisi yanlstir?

A) Adamlar karsihkli olarak ittiklerinde kaya
hareket etmedigine gore net kuvvet sifirdir.

B) Il numarali adamlarin yapitigi etkiyi | numaral
adam tek basina yapabilmektedir.

C) Adamlar karsilikli olarak ittiklerinde cisme etki
eden net kuvvet sifir oldugu igin cisim dengelenmis
kuvvetlerin etkisi altindadr.

D) Kaya Uzerine etki eden net kuvvet sifirdan farkh
olsaydi kaya dengelenmemis kuvvetlerin etkisinde
sabit siiratle hareket ederdi.

8. Asagida resimde goriildiigi gibi Diinya'da ve
Ay'da kitle ve agirliklari 6lglilen astronotlarin

kitleleri ayni agirhklari ise farkh ¢ikmistir.

Bu olayin sebebini agiklayan bilim adamlari
asagidaki agiklamayi yapmistir:

"(1) Kiitle ile agirlik giinliik hayatta birbirine karis-
tirilan fakat gergekte birbirinden tamamen farkl
olan kavramlardir. (ll) Kiitle, maddenin degismeyen
miktari iken (lll) agirlik kiitleye etki eden yer cekimi
kuvvetidir. (IV) Bu nedenle kiitle cismin tizerinde bulun
dugu gezegene gére degisirken, agirlik her yerde aynidir"
Bilim adamlari yukarida agiklamada parantez iginde
belirtilen pargalardan hangisini yanhshk yapmiglardir?
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Bir 6grenci ayni birbirinin aynisi i adet siringaya
siraslyla ayni miktarda kum, su ve hava dolduruyor.
Parmagiyla siringalarin ucunu kapatan ve pistonu iten
o6grenci kum ve su bulunan siringanin pistonunun
hareket etmedigini, hava bulunan siringanin pistonunun
ise hareket ettigini gdzlemliyor.

Buna gore yaptigi etkinlikte 6grenci asagidakilerden
hangisini arastiriyor olabilir?

A) Kati, sivi ve gazlarin sikisma-genlesme 6zelliklerini.
B) Maddelerin temel yapi taglari olan atomlari.

C) Stinger, pamuk gibi sikistirilabilen esnek maddelerin
ozelliklerini.

D) Kati, sivilarin sikismamasinin nedenin bu maddelerin
tanecikleri arasinda bosluk bulunmamasi oldugunu.

e ﬂ

Yukarida sekli verilen atom ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhistir?

A) Atomlar tiim maddelerin yapisini olusturan boliinmesi
¢ok zor, goriilemeyecek kadar kiglik yapi taglaridir.

B) Atomlar elektron, proton ve n6tron adi verilen
pargaciklardan meydana gelir.

C) Atom kavrami ile ilgili dlislinceler zaman iginde
degismistir.

D) Canli organizmalarda hicreler birleserek atomlari
meydana getirmistir.



